




No. Acad.III/PQ/1042/2014/						       December 09, 2014 	
 Shri Devender Kumar
Under Secretary (TEL) 
Department of Higher Education
Ministry of Human Resource Development
Shastri Bhawan
New Delhi - 110 115	
Fax No. - 23381782


Sub:	Material for reply to Lok Sabha Starred Question No. 256 for answer on 10.12.2014 asked by Shri R. Gopalakrishnan regarding “Online Courses.”


Sir, 
	Please refer to your Email dated 08.12.2014 on the subject cited above.
 	

	As desired, we forward herewith the draft material to the aforesaid Lok Sabha Starred Question for further action at your end. 

	Thanking you, 
Yours faithfully, 


                                                                    		
Deputy Registrar (Academic)
Encl: As above.                                                         
CC:
1. PS to Registrar --- For the kind information of the Registrar.

JAWAHARLAL NEHRU UNIVERSITY
NEW DELHI – 110 067


	Material for reply to Lok Sabha Starred Question No. 256 for answer on 10.12.2014 asked by Shri R. Gopalakrishnan regarding “Online Courses.”



Q. (a)	Whether the Government proposes to start some of the Under-graduate and Post-graduate courses in the Central Universities, Indian Institutes of Management (IIMS) and Indian Institutes of Technology (IITS) online and if so, the details thereof; and
 
Ans. (a)	It is for MHRD to respond. However in JNU there is no proposal to start “Online Courses” at present.
	
Q. (b)	It is requested that the para-wise reply/requisite information along with probable question and material for note for supplementary on the above question may be furnished to the undersigned urgently for framing a suitable reply to the aforesaid question 

Ans. (b)	Not applicable in view of answer (a) above.
.	

__________________
